b)()n utilige 1....... i le pour mesurer |
deux types de cet apparell dans les laboratm
1S Ul cuit

11 est associé en
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¢)Un circuit -.....s»- ot SRS e AR
composants sont reliés a plus 1>un autre dipO

Exercice N°2:
1)Donner la définition d’un aimant :
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Cpramant précédant (A e
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°Tie constitué d’un genérateur, un
Costat, un ¢lectrolyseur contenant de

dipfjles ull - : : e dindle _
TﬁIElamge a iI_‘ICandescenc i
“Electrolyseur ' |

(Motewr _ M R

5)Pré0153f ce qui ce passe s1 on inverse les poles dy gnérateur T g
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e calculer

. d
a)tcrire la formule qui _Pe":':et
électrique qui traverse 1€ circuit.
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7)Est-ce que I’intensité du courdt
le circuit ? Justifier la reponse.
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.4 Adu courant varic st 2
hahoe s dipoles? Justifier la réponse.
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%s éleves realisent au cours d’une séance
smatisée sur la figure ci-dessous.
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d)Faire un schéma normalisc de ce circ
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Iles ¢leves ferment le ¢

cdiode L.E.D brille. | e Ty el Sl g o
2 )Préciser si un courant electrlque cn‘cule dans le circuit Justifier la reponge_

JE s S | e :
)Oue doit-on changer dans le circuit pour faire briller la lampe °
“xercice N°3: , .
[)1)Donner I’unité de mesure de ’intensité du courant electrique.
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I1)Un groupe d’éléves réalise au cours d’une s€éance de travaux pratiques l"e:q:;e;-,en‘;f
schématisée ci-dessous.

I )Refaire le schéma précédent en y insérant I"appareil de mesure de I’intensité du
courant ¢lectrique.
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Cgmpleter la phrase
5
utvante par ce qui convient d
€S mots s
uivants :

i ¥

b

1g_ugmente diminue).
Lorsqu ‘on Joute une 3 S lan d
ampe dans le c
_ , le circuit prece
ircuit précédent la résistance du
ance du circut!
utt

et ’'1inten
s1te du co
u courant electriu
lectrique ..
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Exercice n°1 :
1 )a)Faux
€)Faux.
2)a)Faux
€)Vrai.
Exercice n°2 :

I?Non. Une tige en fer doux non
aimantee est attirée par un aimant. ‘

b)Vrai




5)Dans I"ampéremétre A,
utilisé est inférieur a 0.54A
I=0,54A = 540 mA.

Donc le calibre utilisé de "ampéremétre

Az est 200 mA car 540 mA > 200 mA
0)

Exercice n°3:
1)Ou1 car 1a diode LED s’allume.

2)

e

3)La diode LED s’allume cela signifie

quun courant électrique la traverse
donc Ie péle P est le pole positif.
+)a)*La lampe peut étre défectueuse
*Ses bornes sont inversement reliées.
E aug
*La lampe n’est pas défectueuse mais la
valeur de I’intensité qui la traverse est
tres faible ..
b)L’ampéremétre et il est monté en
serie.
¢)*Le symbole de I’intensité du courant
electrique I.
L'unité de mesure de I’intensité du
courant €lectrique est : ’ampére.
5)a)Zéro.
nxC ).
b)I = « % 73%100 _
N 100
¢)L’intensité du courant ¢lectrique qui
le traverse est faible.
d)La luminosité de |a lampe

/5mA

e g | prouve
clevation de Iintensité dy courant
Clectrique qui |a raverse  donc

le calibre

I"intensité du courant Clectrigye ext

égale a 300 mA.
3™ trimestre

Devoir de synthése n°3

Exemple N°5
Exercice n°l : |
a)Courant  ¢lectrique,  conducteyys
1solants.

b)L’ampéremétre, ~ Amperemétre

aiguille, Ampéremetre numerique, ey

série, récepteur, generateur.

c)En dérivation.

Exercice n°2 :

1)L ’aimant est tout corps capable d’agir
a distance sur certains meétaux comme |e
fer, le cobalt, le nickel ou sur certains de
leurs alliages.
2)a)Temporaire car lorsqu’on ¢loigne
I’aimant il perd son aimantation ce qy;
fait tomber la limaille de fer.
b) L’aimantation par influence.
c)L’aimantation par frottement.

L

commander €
fonctionnement du circuit.

Rhéostat : commander la variation de
I"intensité du courant electrique.

Le générateur : produire 1’électricité.




— Ry Corrigé

$)Dans 1’ampéremétre A2
utilisé est infeneur a ().54A.

1=().54 A = 540 mA. SEEES
: * R Y | remetre
Donc le calibre utilise de | iﬂ;%% 5%

"

A, est 200 mA car 540 mA

. o , 3%
lours al188 ~ car lorsqu on ¢loigne
on aimantation ce qui

a3 tion influence.
b) L almanta' !
c))L aimantation par frottement
A T Sud
Sud | __l\jord ord “F >
JExE::Eice B3
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électrique 1. o
L’unité de mesurc de l'intensité du
courant électrique est : I"ampere.

5)a)Zero.
b)l_-—_- nxC:]Sf_I._O_.O.::'?‘Sm‘A

N 100 <75 _
c¢)L’intensité du courant électrique qui
le traverse est faible.
d)La luminosit¢ de la lampe prouve
I’élévation de [l’intensité du courant

électrique  qui

|
|
|
|

commander
fonctionnement du circutt. = ;
la traverse donc Rhéostat - commander la vanation | e
. I’intensité du courant electrique.
Le générateur : produire |’électricitce.

3)L interrupteur :

= &
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Mot s du courant Electrique change |
- qui invers le sens de rotation du
{r:noteur ot aussi 1’effet chimique.
e
6)2) 1~ N

Orange

S)L’ampércm‘etrc
positive donc la bornt
pole positif du générateur (cuivre).
Exercice n°2 :
1)L’effet thermique,
effet lumineux, 1’eftet magnetique.
2)a)5s fils.

b)5 composants.

AR
3)2)Oui car la diode LED s'allume.
b)L’intensité est faible, eliec ne permet
I’incandescence du filament de a

Das

lampe.

¢)Eliminer la diode LED =
1’électrolyseur.

Exercice n°3:

I-l)L’unité de mesure de Pintensite du
"ampere et Son

courant électrique © st

symbole est A.

2) Amperemetie. e
3)Il est ass0Cié en SETe dans le circuit.
11-1)

mesure plus precis
courant électnique dans ce Circuit.

4)a)8mA
slectrique est la méme en toul P
circuit.

b)Augmente, diminue.

car I’intensite du ¢




